



2025.06
星期五 27

今日8版 总第5090期

南方工报

广东省总工会主管主办
广东南方工报传媒有限公司出版
统一刊号:CN44-0146
邮发代号:45-81
广告经营许可证号:
440000100004

南方工报网:https://epaper.nfgb.cn/

办工人爱看的媒体

投稿邮箱:su83865299@163.com

2025年广东工会职工疗休养工作经验交流活动在梅州举行

以职工疗休养提质促文旅消费助乡村振兴

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员田甜)6月25日至6月26日,广东省总工会在梅州五华举办了2025年广东工会职工疗休养工作经验交流活动。本次活动旨在推动广东工会职工疗休养工作提质增效,促进文旅消费,助力乡村振兴。省人大常委会副主任、党组副书记,省总工会主席黄宁生出席活动并讲话,省委改革办副主任、省“百千万工程”指挥办专职副主任黎晓华,梅州市委常委、组织部部长罗盛芬出席活动。省总工会党组成员、直属机关党委书记杜玲主持活动,五华县委书记钟秀堂致欢迎词。

黄宁生指出,广东工会举办此次疗休养经验交流活动,既是深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神、促进城乡区域协调发展的重要举措,也是落实我省“百千万工程”工作部署的积极响应,同时也是工会服务职工、助力全省经济社会高质量发展的生动体现。他要求,全省各级工会在开展疗休养工作中要坚持需求导向,扩大服务覆盖面,惠及更多职工群众;要加强资源共享,创新疗休养产品,打造特色品牌;要强化组织保障,完善监管机制,争取更多政策和资金支持;要严守纪律底线,严格执行经费使用规定;要增进交流合作

和经验共享,共同谋划好职工乡村疗休养工作。他强调,开展好职工疗休养工作不仅是工会服务职工的职责所在,也是省委交给工会的一项重要政治任务,全省各级工会要增强信心决心、强化责任担当,为广东高质量发展作出贡献。

活动回顾了广东工会近年来职工疗休养工作成果。珠海市总工会、韶关市总工会、梅州市总工会、五华横陂足球特色小镇、广东粤电大埔发电有限公司工会等单位作经验分享发言。参加疗休养的“百千万工程”横向帮扶工作队队员代表进行感悟发言。活动还设置了现场调研疗休养

基地、广东工会助力“百千万工程”帮扶平台、荔枝等消费帮扶农副产品推介和职工品质生活展、足球科技馆等环节,推动全省职工疗休养、助力乡村振兴工作提质增效。

全省21个地级市总工会主席、分管副主席、部门负责人,省级产业工会、省直机关工会、中央驻穗单位、省属(集团)公司及有关厅(局)工会疗休养工作主要负责人,以及139家省职工疗休养基地负责人等近300人现场参加活动。来自珠三角、粤东、粤北等16市的职工疗休养团成员参加了疗休养活动。

全省投入超7亿元组织90万人次职工参加疗休养

广东工会职工疗休养工作绘就工会助力“百千万工程”新图景

■全媒体记者王艳

“这次疗休养让我们在忙碌之余真正放松了身心!”6月25日,广州对口帮扶梅州指挥部办公室副主任吴玉玲与300多名来自珠三角、粤东粤北的“百千万工程”工作队队员相聚梅州五华横陂足球特色小镇,开启为期3天的疗休养之旅。这场为基层“赶路人”定制的休整,正成为广东工会将职工疗休养作为服务高质量发展的生动注脚。

近年来,省总工会以职工需求为导向,构建“高质量发展+职工关怀”双轮驱动机制,聚焦疗休养活动安全规范与技术工人优待政策,把疗休养经费使用管理的要求写进基层工会经费收支管理实施细则,实现经费保障与县域发展深度绑定。

据统计,自2024年1月以来,全省工会累计已投入7亿多元组织超90万人次职工和家属参加疗休养活动。其中,在环南昆山-罗浮山乡镇村高质量发展示范区参加疗休养职工和家属超13万人次,投入疗休养经费8500余万元。

2025年省、市、县三级工会计划投入1.02亿元组织全省职工疗休养。省总工会相关负责人表示:“将持续深化疗休养与‘百千万工程’协同,让职工幸福感转化为高质量发展新动能。”

县域振兴:

139家疗休养基地激活乡村动能

看中超,食鱼生,品佳酿,洗泥浴……在梅州市五华县横陂足球特色小镇疗休养基地,疗休养成员们深切感受到“足球+”疗休养的热力:定制的足球主题欢迎礼包,中超联赛梅州客队主场五华惠堂



■参加疗休养活动成员观看职工品质生活展。

全媒体记者林景余/摄

体育场的专属观赛礼遇——近距离与球员击掌互动,足球主题的农产品及球王IP衍生品。

这是广东省职工疗休养基地“串珠成链”,形成特色化发展模式的缩影。为满足职工多样需求,全省139家疗休养基地依托县域特色资源,精心设计主题鲜明、层次丰富的沉浸式疗休养线路。

比如,韶关市总工会将市场拓展业务和疗休养活动相结合,实现疗休养活动、旅游度假、会议培训、团建活动等多业务互促良性发展,吸引本地和外地职工来韶开展疗休养活动。梅州市总工会探索“疗休养+消费帮扶”模式,在疗休养活动中融入消费帮扶环节,将劳模工匠工作室、农民工创业扶助项目纳入经典路线之中,以“直播带货”“跨村联带”等形式,助力梅州金柚、客

家炒绿、平远脐橙、富硒米、兴宁鸽和寿乡水等特色农产品走向市场、走出梅州。

此外,省总工会通过举办职工乡村疗休养推进活动、疗休养经验交流活动、职工春秋游活动,以及指导多地市工会开展融合互动发展疗休养推介交流等,推动疗休养工作百花齐放、百家争鸣、互通互融、互学互鉴,助力县域农文旅融合发展。

湾区融合:

“职工疗休养+”拓展协作空间

湾区融合是广东工会职工疗休养工作的特点。2024年至今,广东工会对口合作对口协作区域的兄弟省(市)近10万名职工和家属受邀来粤开展疗休养交流活动。其中,港澳地区职工来粤疗休养3万余人次。

珠海市总工会深度挖掘粤港澳文旅资

源潜力,建立珠港澳工会协同联动机制,吸引2万余名港澳职工到珠海疗休养路线观光旅游。联动广东茂名、贵州遵义等对口支援地区开展资源互推。2024年以来,全市工会吸引1万多名外地职工到珠海疗休养,有效激活文旅产业的“一池春水”。

5月,在广州,来自全市650余名各行各业的一线劳动模范、技术工人和先进职工代表搭乘专列,奔赴闽西革命老区,踏上五天四夜的疗休养之旅。广州市总工会携手龙岩市总工会,以疗休养合作为纽带,把“穗龙专列”打造为技术工人的“成长专列”、对口合作的“友谊专列”。

全域联动:

资源互联互通打通区域经脉

广东工会职工疗休养工作不仅加强了全省各级工会之间的沟通与协作,还推动了职工疗休养工作的创新与发展。省总工会积极搭建的“粤工惠养”平台,实现资源上线互联互通,为全省职工疗休养工作提供了有力支持。

在茂名,“融珠入湾·共赢未来”2025年广东工会荔枝消费帮扶暨茂名职工乡村疗休养资源宣传推介活动盛大启幕。茂名文旅推介官生动展示茂名特色疗休养线路,为全省职工打造身心休憩的“诗与远方”。

在肇庆,“赴湾区之约 品山水之美”2025肇庆工会消费帮扶农产品“出山入湾”暨职工乡村疗休养推介交流活动成功举办。粤桂港澳工会共同签署《工会消费帮扶和职工疗休养交流合作框架协议》,打造合作交流新平台、新空间、新载体。